

माइन पंचायत में कल्याण विभाग की योजनाओं में गड़बड़ी, विभाग की मूकदर्शिता पर सवाल



नवीन मेल संवाददाता पांकी। प्रखंड के माइन पंचायत में कल्याण विभाग द्वारा चलाए जा रहे योजनाओं में बड़े पैमाने पर अनियमितताएं सामने आई हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार, माइन पंचायत में सरना स्थल चारदीवारी निर्माण और महदानी सरना स्थल के निर्माण कार्यों के तहत कुल 75 लाख रुपये का बजट आवंटित किया गया है। लेकिन इन निर्माण कार्यों में घटिया सामग्री का इस्तेमाल किया जा रहा है, जिससे कार्य की गुणवत्ता पर सवाल खड़े हो गए हैं। **केवकी गांव में भी अनियमितता का आरोप :** माइन

पंचायत के केरकी गांव में सरना स्थल सुंदरीकरण कार्य स्वीकृत किया गया है, लेकिन स्थानीय लोगों का आरोप है कि यह स्थल भी पहले देवस्थल था, जिसे बिचौलियों ने सरना स्थल के रूप में पेश कर दिया। अब इस स्थल के सुंदरीकरण के नाम पर कार्य जारी है। कल्याण विभाग के पदाधिकारी ने इस मामले की गंभीरता को स्वीकार करते हुए जांच का आश्वासन दिया है। उन्होंने कहा कि कार्य की गुणवत्ता की जांच की जाएगी और अनियमितताएं पाई जाने पर उचित कार्रवाई की जाएगी।

घटिया निर्माण सामग्री का उपयोग

सरना स्थल चारदीवारी के निर्माण में घिमनी ईट की जगह स्थानीय घटिया बंगला ईट का इस्तेमाल किया जा रहा है। साथ ही, स्थानीय नदी से प्राप्त बालू में भी मिट्टी की मात्रा अधिक पाई जा रही है। इसके अलावा, निर्माण कार्य में सीमेंट और सरिया की गुणवत्ता भी मानकों के अनुरूप नहीं है। सरना चारदीवारी के निर्माण में 10 मिमी का सरिया इस्तेमाल किया जा रहा है, जबकि यह मानक से कम है।

कार्य की जानकारी से अनजान लाभुक समिति

लाभुक समिति के अध्यक्ष और सचिव को योजना की प्राक्कलित राशि और कार्य की स्थिति की कोई जानकारी नहीं है। सचिव उपेन्द्र उरांव ने बताया कि कार्य बिचौलियों के निर्देश पर शुरू हुआ था और उन्हें केवल 15 लाख रुपये की जानकारी दी गई थी, जबकि वास्तविक राशि इससे कहीं अधिक है।

देवस्थल को सरना स्थल घोषित करने का विवाद

माइन गांव में महदानी स्थल, जो एक देवस्थल है, को सरना स्थल घोषित कर निर्माण कार्य शुरू कर दिया गया है। यह स्थल पहले से मौजूद सरना स्थल से मात्र 200 फीट की दूरी पर स्थित है। इस पर पंचायत मुखिया साजदा खातून ने आपत्ति जताते हुए इसे गलत ठहराया। उन्होंने कहा कि ग्राम सभा की अनुमति के बिना देवस्थल को सरना स्थल के रूप में स्वीकृत करना अनुचित है, और मामले की उच्च स्तरीय जांच कराई जाएगी।

चोरी की मोटरसाइकिल के साथ युवक गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता

नावाबाजार पलामू। नावाबाजार थाना पुलिस ने वाहन चेकिंग के दौरान चोरी की मोटरसाइकिल के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार युवक थाना क्षेत्र के कुंभी कला निवासी नित्यानंद कुमार यादव है। थाना प्रभारी चिंदू कुमार ने बताया कि सोमवार को नावाबाजार थाना पुलिस ने थाना गेट के सामने मुख्य पथ पर चेकिंग अभियान चला रही थी। चेकिंग के क्रम में एक मोटरसाइकिल सवार व्यक्ति नित्यानंद कुमार यादव को जांच के क्रम में चोरी के



मोटरसाइकिल में फर्जी नंबर प्लेट लगाकर चलते हुए पकड़ा गया है। उसकी निशानदेही पर एक अन्य चोरी की मोटरसाइकिल भी बरामद किया गया है। उक्त दोनों

मोटरसाइकिल सत्यापन उपरांत औरंगाबाद विहार से चोरी होने का पुष्टि हुई है। नावाबाजार थाना में मामला दर्ज नित्यानंद यादव को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

स्कूली बच्चों के बीच साइकिल का वितरण

विश्रामपुर। प्रखंड अंतर्गत चोरटिया मध्य विद्यालय के छात्र-छात्राओं के बीच मंगलवार को साइकिल वितरित किया गया। बच्चों के बीच साइकिल का वितरण मुखिया मंजू देवी व समाज सेवी मनीष कुमार ने संयुक्त रूप से किया। मनीष कुमार ने कहा कि सरकार के सभी कल्याणकारी योजनाओं का लाभ वास्तविक जरूरतमंदों तक पहुंचाया जा रहा है। मौके पर प्राचार्य रमजान कुमार, प्रेमनाथ विद्यधरम, कृपानंद पाठक, अनिल यादव, नंदू साव, मानो देवी, राजेंद्र यादव सहित कई लोग मौजूद थे।

मुख्यमंत्री मंईयां सम्मान योजना फॉर्म में त्रुटि सुधार के लिए कार्यालयों में लग रही भीड़



नवीन मेल संवाददाता

मोहम्मदगंज। विधानसभा चुनाव के लेकर लागू आदर्श आधार संहिता के समाप्त होने के साथ ही खासकर, मुख्यमंत्री मंईयां सम्मान योजना के शत प्रतिशत लाभकों को लाभान्वित

करने के लक्ष्य के तहत कागजात की खामियों को दूर करने के काम में तेजी आ गई है। इसके साथ ही प्रखंड कार्यालय में चहलकदमी बढ़ गई है। प्रखंड सहायक मनीष कुमार सिंह ने बताया कि इस योजना के लाभ से

वंचित लाभकों के कागजात खासकर, बैंक खाते और आइएफएसी कोड की त्रुटियों की शिकायत को दूर करने का काम किया जा रहा है। इसके लिए उन्होंने ऐसे लाभकों को आधार कार्ड व बैंक पासबुक की छाया प्रति के साथ कंप्यूटर सहायक मनोहर कुमार से संपर्क साधने की सलाह दी है। उन्होंने कहा कि प्रखंड प्रशासन की कोशिश है कि इस योजना के लाभ से वंचित सभी लाभकों को उनके कागजात की त्रुटियों का सुधार करते हुए उन्हें समय पर इस योजना से लाभान्वित किया जा सके। बता दें कि इस योजना के लाभकों को दिसंबर माह से 2500 का भुगतान करने का राज्य सरकार ने पहले ही फैसला ले लिया था।

कार्यक्रम

गुलाब चंद प्रसाद अग्रवाल डिग्री कॉलेज में कार्यक्रम का आयोजन

स्वतंत्रता, समानता, धर्मनिरपेक्ष शासन सुनिश्चित करता है संविधान: प्रो. राजकिशोर

नवीन मेल संवाददाता

छतरपुर (पलामू)। संविधान दिवस के अवसर पर मंगलवार को गुलाब चंद प्रसाद अग्रवाल डिग्री कॉलेज में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलित कर व डॉ. भीमराव अंबेडकर के चित्र पर माल्यार्पण कर किया गया। प्राभारी प्राचार्य प्रो. राजकिशोर लाल ने कहा कि देश में हर साल 26 नवंबर को भारतीय संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। 26 नवंबर 1949 को भारत की संविधान सभा ने भारत के संविधान को अपनाया। 26 जनवरी 1950 से लागू हुआ। भारतीय संविधान की प्रस्तावना एक



संक्षिप्त और व्यापक परिचय है, जो संविधान के दर्शन और उद्देश्यों को रेखांकित करती है। यह भारत की एक संसद्, समाजवादी, धर्मनिरपेक्ष और लोकतांत्रिक गणराज्य होने की प्रतिबद्धता को उजागर करता है। साथ ही स्वतंत्रता, समानता और धर्मनिरपेक्ष शासन सुनिश्चित करता है। प्रो. राजमोहन ने कहा कि

भारतीय संविधान के इतिहास में पलामू का योगदान उल्लेखनीय है। उन्होंने बताया कि संविधान सभा के 284 सदस्यों में से 2 सदस्य पलामू से थे। प्रो. इंदु कुमारी ने संविधान को पढ़ने और समझने की आवश्यकता पर जोर दिया। प्रो. अशोक अग्रवाल ने भी अपने विचार रखते हुए संविधान की

किसानों के खेतों में पानी पहुंचाने का नहीं हो सका इंतजाम

39 साल में नहीं बन सका अनुमंडलीय जेल व कोषागार

नवीन मेल संवाददाता

हैदरनगर। 1995 में ही अविभाजित बिहार के लालू प्रसाद मुखर्जी के कार्यकाल में पलामू जिले के हुसैनबाद को अनुमंडल का दर्जा तत्कालीन विधायक दशरथ कुमार सिंह के प्रयास से दिलाया गया है। अब तक इस क्षेत्र के लोगों को अनुमंडलीय जेल व कोषागार मूर्त रूप नहीं ले सका है। इसके स्थापना के लिये कई बार स्थल चयन व शिलान्यास की प्रक्रिया भी शुरू किये जाने के बावजूद उक्त व्यवस्था अपने पैरों पर खड़ा नहीं हो सका है। सर्वाधिक कष्ट इस क्षेत्र के दो तिहाई भूभाग के किसानों को है। जिनके खेतों तक पानी पहुंचाने का काम आज तक नहीं किया गया है। मोहम्मदगंज स्थित कोयल नहीं से निकली एक मात्र बहुचर्चित उत्तर कोयल मुख्य नहर से एक तिहाई क्षेत्र के भूभाग भी मुश्किल से सिंचित हो पाती है। खासकर दक्षिण दिशा स्थित पहाड़ व जंगली क्षेत्र



से नीचे उत्तर दिशा की उपरवार भूमि प्रतिवर्ष भगवान भरसे भी सूखी रह जाती है। इसकी जड़ में दो दर्जन से अधिक गांवों के किसानों को आवर्ती सुखाड़ का सामना करना पड़ता है। वहीं किसी भी बाजार क्षेत्र में सामुदायिक शौचालय व स्नानागार की व्यवस्था नहीं रहने से सुदूर क्षेत्र से आये खासकर महिला वर्ग को जहां तहां भागदौड़ करना पड़ता है। अब तो बीते दिनों से हुसैनबाद को जिला

का दर्जा दिलाने की आवाज गरमाया है। लोगों को कहना है कि अब तक अनुमंडल स्तर की सरकार सभी सुविधा मुहैया नहीं करा सकी तो क्या जिला स्तरीय ही सुविधा की ही व्यवस्था होगी। आने वाले समय में हेमंत सरकार के गठन के बाद भारी बहुमत से जीते क्षेत्रीय विधायक संजय कुमार सिंह यादव से इस क्षेत्र के लोगों को इन समस्याओं के निदान के प्रति पल पल नजर जमाये हैं।

मजदूर किसान महाविद्यालय में धूमधाम से मनाया गया संविधान दिवस



नवीन मेल संवाददाता

पांकी। प्रखंड के डंडार कला स्थित मजदूर किसान महाविद्यालय में मंगलवार को दोपहर राष्ट्रीय सेवा योजना के सदस्यों द्वारा संविधान दिवस धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. दिलीप कुमार राम और अन्य कर्मचारियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर तथा धावा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण करके की गई। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. दिलीप कुमार राम ने डॉ. अंबेडकर की संविधान निर्माण में भूमिका को याद करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने कहा कि 26 नवंबर 1949 को भारतीय संविधान

अंगीकार किया गया और 26 जनवरी 1950 को यह लागू हुआ, तभी से यह दिन संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। डॉ. अंबेडकर ने कठिन परिस्थितियों में एक ऐसा संविधान तैयार किया, जिसमें सभी नागरिकों को समान अधिकार मिले, खासकर महिलाओं को समानता का अधिकार दिया गया। उन्होंने कहा कि भारत का संविधान दुनिया के सबसे अच्छे संविधान में गिना जाता है और हमें इसे पढ़कर पालन करना चाहिए, ताकि हम अपने अधिकारों और न्याय के प्रति जागरूक रहें। कार्यक्रम के दौरान महाविद्यालय के सभी छात्र-छात्राओं और कर्मचारियों ने एक स्वर में संविधान की प्रस्तावना का पाठ किया और संविधान के पालन की शपथ ली। कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. दिलीप कुमार राम, प्रोफेसर आलोक कुमार, जशदेव आलम, डॉ. राजीव रंजन सहित महाविद्यालय के छात्र-छात्राएं भी

अधिकार मिले, खासकर महिलाओं को समानता का अधिकार दिया गया। उन्होंने कहा कि भारत का संविधान दुनिया के सबसे अच्छे संविधान में गिना जाता है और हमें इसे पढ़कर पालन करना चाहिए, ताकि हम अपने अधिकारों और न्याय के प्रति जागरूक रहें। कार्यक्रम के दौरान महाविद्यालय के सभी छात्र-छात्राओं और कर्मचारियों ने एक स्वर में संविधान की प्रस्तावना का पाठ किया और संविधान के पालन की शपथ ली। कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. दिलीप कुमार राम, प्रोफेसर आलोक कुमार, जशदेव आलम, डॉ. राजीव रंजन सहित महाविद्यालय के छात्र-छात्राएं भी

उपडाक घर में जेब काटते रंगेहा धराया चोर

हैदरनगर। मेन बाजार स्थित जगदंबा कमलेक्स में उपडाकघर हैदरनगर में मंगलवार को ग्राहकों के लेनदेन करने के दौरान एक अज्ञात युवक ने महिला ग्राहक के झोला को ब्लेड से काटकर पैसा निकाल लिया। इसके हरकत को भांपते ही अन्य ग्राहकों ने इसे अपने चंगुल में दबोच कर मामूली पिटाई करने के बाद अपना नाम, पता सटीक नहीं बताया है। इसके बाद पुलिस को सूचना दी जाने पर उपडाकघर से उक्त चोर को अपने कब्ज लेकर थाना गई है। उसने मैदिनीनगर के किसी युवक पर ब्लेड देने और ग्राहकों को पैसा उड़ाने को प्रेरित किये जाने का आरोप लगा रहा है। पुलिस अपने स्तर से इस चोर का पुख्ता सुराग पाने के प्रयास में जुटी है।

ट्रेलर ने ट्रक में पीछे से मारी टक्कर, चालक की मौत



नवीन मेल संवाददाता

हरिहरगंज। थाना क्षेत्र के सेमरबाद दाब स्थित रिलायंस पेट्रोल पंप के सामने एनएच 139 फोरलेन पर अनियंत्रित स्टोन चिप्स लदे ट्रेलर ने पहले से खड़ी ट्रक में पीछे से टक्कर मार दी। इस घटना में ट्रेलर चालक रामबहादुर सिंह यादव (23 वर्ष) की मौत हो गई। मृतक उत्तर प्रदेश के गाजीपुर जिला अंतर्गत रेवतीपुर का रहने वाला था। यह घटना मंगलवार को दोपहर 2 बजे की है। मालूम हो कि उक्त स्थान पर तकनीकी खराबी के कारण एक ट्रक पहले से खड़ा था।

छतरपुर की ओर से आ रही स्टोन चिप्स लदे ट्रेलर ने अनियंत्रित होकर ट्रक के पीछे जा टकरावी। टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि ट्रेलर का अगला भाग का परखच्चा उड़ गया। चालक की मौत घटनास्थल पर ही हो गई। उसके शव को घंटों मशकत के बाद जेसीबी व गैस कटर की मदद से निकाला गया। दुर्घटना के कारण फोरलेन का डिवाइडर भी क्षतिग्रस्त हो गया। पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर शव को कब्जा में ले पोस्टमार्टम के लिए हुसैनबाद अनुमंडलीय अस्पताल भेज दिया है।

KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

"Smiles & More"

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

छात्र-छात्राओं के लिए
50% की छूट

Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का इलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का इलाज
- ❖ स्माइल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा इलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

लेबनान पर इजरायल के हवाई हमले में 36 लोगों की मौत, 17 हुए घायल



बेरूत। दक्षिणी और पूर्वी लेबनान में इजरायली हवाई हमलों में कम से कम 36 लोगों की मौत हो गई, जबकि 17 अन्य घायल हो गए। आधिकारिक राष्ट्रीय समाचार एजेंसी (एनएनए) ने सोमवार को बताया कि पूर्वी लेबनान के बालबेक-हर्मेल प्रांत पर इजरायली एयर स्ट्राइक में 11 लोगों की मौत हो गई। इनमें नबी चिट गांव के एक रेंजिडरियल अपार्टमेंट में आठ और हर्मेल में तीन अन्य लोग शामिल हैं।

जापान के अंतरिक्ष केंद्र में लगी आग, रॉकेट इंजन का परीक्षण रोका गया

टोक्यो (हि.स.)। जापान की अंतरिक्ष एजेंसी 'एयरोस्पेस एक्सप्लोरेशन' (जेएक्सए) ने दक्षिण-पश्चिमी जापान के तनेगाशिमा अंतरिक्ष केंद्र में आग लगने के बाद एफिलॉन एस रॉकेट इंजन का परीक्षण रोक दिया। एस रॉकेट इंजन का प्रक्षेपण अगले साल मार्च के अंत में होना था। इस विफलता के कारण अब इस प्रक्षेपण में देरी हो सकती है। जापान टुडे समाचार पत्र के अनुसार, तनेगाशिमा अंतरिक्ष केंद्र में इंजन का जमीनी दहन परीक्षण शुरू होने के तहत बाद विस्फोट हुआ। इंजन परीक्षण में प्रज्वलन के 49 सेकंड बाद 'दहन असामान्यता' का सामना करना पड़ा।

बीआरआई प्रोजेक्ट को ले चीन जाएगी नेपाल की विदेश मंत्री

काठमांडू (हि.स.)। नेपाल की विदेश मंत्री डॉ. आरजू राणा प्रधानमंत्री केपी शर्मा ओली के दिसंबर के प्रथम सप्ताह में प्रस्तावित चीन दौरे के पहले गुरुवार को बीजिंग के लिए रवाना होंगी। डॉ. राणा के दौरे का उद्देश्य बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) प्रोजेक्ट के कार्यान्वयन समझौते को अंतिम रूप देना है। प्रधानमंत्री ओली के चीन दौरे में इस प्रोजेक्ट पर हस्ताक्षर किया जाएगा। काठमांडू में मंगलवार को ओली कैबिनेट की बैठक में विदेश मंत्री डॉ. राणा की चीन यात्रा को मंजूरी दी गई। नेपाल सरकार के एक मंत्री के अनुसार यात्रा के दौरान डॉ. राणा के साथ विदेश मंत्रालय के कुछ अधिकारी भी होंगे और शुक्रवार को बीजिंग में चीनी विदेश मंत्री वांग यी से मिलेंगे।

पीटीआई कार्यकर्ताओं के साथ हिंसक झड़पों में छह सुरक्षाकर्मियों की मौत

इस्लामाबाद में हालात बिगड़े, बुलाई गई सेना



एजेंसी। इस्लामाबाद

पाकिस्तान की राजधानी इस्लामाबाद और उसके आसपास, सुरक्षा स्थिति गंभीर होती जा रही है। पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) पार्टी के हजारों कार्यकर्ताओं के साथ हिंसक झड़पों में कम से कम छह सुरक्षाकर्मियों की मौत के बाद देश के आंतरिक मंत्रालय ने मंगलवार को घोषणा की कि सविधान के अनुच्छेद 245 के तहत सेना को तैनात किया गया है।

यह कदम बढ़ते तनाव, सरकार और पीटीआई नेताओं के बीच दूसरे दौर की वार्ता की विफलता के बीच उठाया गया। वहीं,

कोई और अधिकारी चला रहा शो : मोहसिन

गृह मंत्री मोहसिन नकवी ने यह भी कहा कि ऐसा लगता है कि इमरान खान की जगह पीटीआई में कोई बड़ा अधिकारी है, जो इस शो को चला रहा है। उन्होंने बुशरा बीबी का परोक्ष रूप से जिक्र करते हुए कहा, मेरी जानकारी के अनुसार, संगजानी में विरोध प्रदर्शन करने का हमारा प्रस्ताव अदियाला जेल में उनकी (पीटीआई) बैठक के दौरान स्वीकार कर लिया गया था। लेकिन, ऐसा लगता है कि अब पीटीआई में कोई बड़ा अधिकारी इस मामले को चला रहा है।

पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के समर्थकों ने राजधानी के डी-चौक की ओर मार्च करना जारी रखा है। पीटीआई प्रदर्शनकारियों और सुरक्षा बलों के बीच हिंसक झड़पों में अब तक दो पुलिस अधिकारी और चार पाकिस्तानी रेंजर्स के जवानों की मौत हो चुकी है। सुरक्षा स्थिति तब और बिगड़

गई, जब इस्लामाबाद-श्रीनगर हाईवे पर पीटीआई प्रदर्शनकारियों का एक वाहन रेंजर्स से टकरा गया। इस्लामाबाद की चुंगी नंबर 26 पर हिंसक झड़पों में प्रदर्शनकारियों ने पथरबाजी की और उसके बाद गोलीबारी में एक रेंजर घायल हो गया। नवीनतम निर्देशों के अनुसार, अधिकारियों ने सुरक्षा

- पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ का विरोध प्रदर्शन जारी
- बुशरा बीबी ने विरोध स्थल बदलने से किया इनकार

बांग्लादेश में पुजारी की गिरफ्तारी पर बोले कृष्ण 'सनातन' को मिटाने की चल रही साजिश

एजेंसी। गाजियाबाद

बांग्लादेश में हिंदू पुजारी चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी को ढाका में



गिरफ्तार किए जाने की कांग्रेस के पूर्व नेता आचार्य प्रमोद कृष्ण ने तीखी आलोचना की है। उन्होंने मंगलवार को कहा कि दुनिया में 'सनातन' को खत्म करने की साजिश चल रही है। आईएनएस से बात करते हुए प्रमोद कृष्ण ने कहा, बांग्लादेश में हिंदुओं के खिलाफ हो रहे अत्याचार इस्लाम की शिक्षाओं के खिलाफ हैं। इस्लाम धर्म को जलाने, निंदोष लोगों का खून बहाने या मंदिरों को नष्ट करने का समर्थन नहीं करता। जो लोग इस्लाम के नाम पर हिंदुओं की हत्या कर रहे हैं, वे आतंकवाद में लिप्त हैं। वे महिलाओं की इज्जत लूट रहे हैं और समुदाय में आतंक फैला रहे हैं। कृष्ण ने भारत सरकार से भी अपील की कि हिंदुओं की रक्षा के लिए कूटनीतिक कार्रवाई की जाए और बांग्लादेश के साथ बातचीत की जाए। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व पर भरोसा जताते हुए कहा, मुझे पूरा विश्वास है कि जब तक नरेंद्र मोदी सत्ता में हैं, दुनिया में कहीं भी सनातन धर्म के किसी भी अनुयायी को नुकसान नहीं पहुंचाया जाएगा।

भारत ने चिन्मय कृष्ण दास की गिरफ्तारी पर जताई चिंता

भारत ने मंगलवार को बांग्लादेश सनातन जागरण मंच के प्रवक्ता और चटगांव में पुंडरीक धाम के प्रमुख चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी की गिरफ्तारी और बाद में उन्हें जमानत न दिए जाने पर 'गहरी चिंता' जताई है। दास को सोमवार को शाम 4:30 बजे हजरत शाहजलाल इंटरनेशनल एयरपोर्ट पर ढाका मेट्रोपोलिटन पुलिस की डिटेक्टिव ब्रांच (डीवी) द्वारा हिरासत में लिया गया था। स्थानीय मीडिया की रिपोर्ट के अनुसार, दास को 31 अक्टूबर को दर्ज एक मामले के संबंध में कड़ी सुरक्षा के बीच चटगांव के छोटे मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट काजी शरीफुल इस्लाम के समक्ष मंगलवार को पेश किया गया। उनकी जमानत याचिका खारिज कर दी गई और उन्हें जेल भेज दिया गया। दास की गिरफ्तारी ऐसे समय में हुई जब मुख्य सलाहकार मुहम्मद यूनुस के नेतृत्व वाली अंतरिम सरकार बांग्लादेश के हिंदू समुदाय पर अत्याचार करने के कई आरोपों का सामना कर रही है। भारत सरकार ने मंगलवार (26 अक्टूबर) को इस मुद्दे पर अपनी प्रतिक्रिया दी। विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा, 'हम चिन्मय कृष्ण दास, जो 'बांग्लादेश सम्मिलित सनातन जागरण जोत' के प्रवक्ता हैं।

फेडरल जज ने ट्रंप के खिलाफ 'चुनाव में हस्तक्षेप मामले' को किया खारिज

एजेंसी। न्यूयॉर्क

अमेरिका के राष्ट्रपति पद का चुनाव जीतने के बाद डोनाल्ड ट्रंप को बड़ी राहत मिली है। फेडरल जज ने राष्ट्रपति पद का चुनाव जीतने के बाद बदली हुई परिस्थितियों का हवाला देते हुए डोनाल्ड ट्रंप के खिलाफ चुनाव में हस्तक्षेप का मामला खारिज कर दिया है। विशेष अभियोजक जैक स्मिथ ने ट्रंप के खिलाफ 6 जनवरी के दंगों में कथित भूमिका और व्हाइट हाउस से गोपनीय दस्तावेजों को हटाने के संबंध में दो मामलों में न्यायाधीशों के समक्ष अनुरोध दायर किए थे। वाशिंगटन में न्यायाधीश तान्या चुटकन ने इस अनुरोध को

स्वीकार कर लिया और चुनाव हस्तक्षेप मामले में ट्रंप के खिलाफ सभी आरोपों को खारिज कर दिया। गोपनीय दस्तावेजों के मामले में न्यायाधीश ऐलीन केनन ने स्मिथ द्वारा दायर मामले को खारिज कर दिया था, जिस पर उन्होंने उच्च न्यायालय में अपील की थी। उन्होंने कोर्ट को लिखा कि वह अपील को वापस लेते हैं और उन पर लगाए गए आरोपों को भी वापस ले रहे हैं। उम्मीद है कि अदालत इसका अनुपालन करेगी। स्मिथ ने कहा कि वह मौजूदा राष्ट्रपति पर मुकदमा चलाने के खिलाफ न्याय विभाग की नीति के कारण मामले को वापस ले रहे हैं, लेकिन वह अभियोजन पक्ष की वैधता का समर्थन करते हैं।

अयोध्या से जनकपुर के लिए निकली राम बारात

एजेंसी। अयोध्या

गाजे-बाजे के साथ रामसेवक पुत्रम से जनकपुर के लिए श्री राम बारात में मंगलवार को प्रस्थान किया। बारात में देश के अलग-अलग हिस्सों से आए सैकड़ों की संख्या में भारती शामिल हैं। बारात में भगवान श्री सीताराम के स्वरूप श्रीराम और माता सीता की प्रतिमा के साथ 51 तीर्थ स्थलों का पवित्र जल भी जनकपुर जा रहा है।

बारात की अगुवाई श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव एवं विश्व हिंदू परिषद के उपाध्यक्ष चंपत राय कर रहे हैं, जो भगवान राम के पिता दशरथ की भूमिका में हैं। भगवान श्री राम के विवाह में कलियुग में त्रेता का नजारा



देखने को मिल रहा है। बारातियों के उत्साह से लग रहा है कि कलियुग में भी इस तरह की बारात कभी नहीं निकाली होगी। भांगड़ा, ढोल की धुन पर जगह-जगह लोग नाचते हुए झूम रहे हैं और

सीताराम विवाह के गीत, भजन गा रहे हैं। विश्व हिंदू परिषद के केंद्रीय मंत्री व श्रीराम बारात के संयोजक राजेंद्र सिंह 'पंकज' ने बताया कि श्रीराम विवाह में साधुओं और श्रद्धालुओं की सहभागिता

है आज रामसेवकपुरम परिसर से बारात ने जनकपुर के लिए प्रस्थान किया है। बारात बक्सर, पटना, कांटी, सीतामढ़ी पुनौरा धाम, आदि स्थानों पर विश्राम लेते हुए 3 दिसंबर को जनकपुर पहुंचेगी। उन्होंने बताया कि 4 दिसंबर को समधी मिलन, 5 दिसंबर को महकौर और 6 दिसंबर को राम जानकी मंदिर 12 छत बीधा मैदान में विवाह समारोह का आयोजन होगा। विश्व हिंदू परिषद के उपाध्यक्ष एवं श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र के महासचिव चंपत राय के संरक्षण में यह आयोजन हो रहा है। इस आयोजन में प्रमुख रूप से नरेंद्र बिंदल, रघुनाथ शाह, राम प्रकाश मिश्र, रमेश मिश्र व राजकिशोर सिंह महत्वपूर्ण निम्मेदारी निभा रहे हैं।

एजुकेशन/करियर

नोटिफिकेशन में फ्लाइंग और ग्राउंड ड्यूटी दोनों ब्रांचेज में अवसरों की रूपरेखा : नोटिफिकेशन के मुताबिक, एएफसीएटी 1 2025 रजिस्ट्रेशन का उद्देश्य फ्लाइंग और ग्राउंड ड्यूटी (टेक्निकल और नॉन टेक्निकल दोनों) ब्रांचेज में ग्रुप 'ए' गैजेटेड अधिकारियों के लिए 336 वैकेंसी को भरना होगा, जिसका कोर्स जनवरी 2026 में शुरू होगा। एएफसीएटी-1 2025 परीक्षा फरवरी 2025 में आयोजित की जाएगी, और एडमिट कार्ड परीक्षा तारीख से लगभग एक सप्ताह पहले जारी होने की उम्मीद है। नोटिफिकेशन

में फ्लाइंग और ग्राउंड ड्यूटी दोनों ब्रांचेज में अवसरों की रूपरेखा दी गई है, जो उम्मीदवारों को कमीशन अधिकारी के रूप में भारतीय वायु सेना में शामिल होने का एक शानदार मौका प्रदान करती है। डिटेल नोटिफिकेशन में पात्रता मानदंड, सिलेबस, एजाम पैटर्न और आवेदन संबंधी गाइडलाइन्स के बारे में जानकारी शामिल है, जो आधिकारिक वेबसाइट afcat.cdac.in पर उपलब्ध है। उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे अपडेट रहें और लेटेस्ट अपडेट पाने के लिए लगातार वेबसाइट देखें।

एयरफोर्स में भर्ती के लिए करें आवेदन

रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया 2 दिसंबर, से शुरू होगी और 31 दिसंबर, 2024 तक जारी रहेगी

● एएफसीएटी आवेदन फीस : एएफसीएटी 1 2025 के लिए रजिस्ट्रेशन करने वाले उम्मीदवारों को 550/- रुपये प्लस जीएसटी (नॉन रिफंडेबल) का एजाम फीस का भुगतान करना होगा। यह फीस एनसीसी स्पेशल एंटी के तहत आवेदन करने वाले उम्मीदवारों को छोड़कर सभी उम्मीदवारों पर लागू होती है। एजाम फीस सभी आवेदकों के लिए जरूरी है और यह वापस नहीं की जाएगी।

एएफसीएटी 2025 का आवेदन फॉर्म

- ▶ भारतीय वायु सेना फ्लाइंग और ग्राउंड ड्यूटी (टेक्निकल और नॉन टेक्निकल दोनों) ब्रांचेज में ग्रुप 'ए' गैजेटेड ऑफिसर पदों के लिए योग्य उम्मीदवारों का चयन करने के लिए साल में दो बार वायु सेना कॉमन एडमिशन टेस्ट आयोजित करती है। 336 वैकेंसी के लिए एएफसीएटी 1 2025 विज्ञापन 21 नवंबर को जारी किया गया था।
- ▶ एएफसीएटी 1 2025 के लिए ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन 2 दिसंबर, 2024 को सुबह 11:00 बजे से शुरू होगा। उम्मीदवार आधिकारिक वेबसाइट careerindianairforce.cdac.in या afcat.cdac.in के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं।
- ▶ एएफसीएटी 1 2025 के लिए रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया 2 दिसंबर, 2024 से शुरू होगी। अपना आवेदन सफलतापूर्वक पूरा करने के लिए इन स्टेप का पालन करें:
- ▶ आधिकारिक वेबसाइट afcat.cdac.in या careerindianairforce.cdac.in पर जाएं।
- ▶ यदि आप नए यूजर हैं, तो अकाउंट बनाने के लिए 'रजिस्टर' पर क्लिक करें। रजिस्टर करने के लिए अपना ईमेल एड्रेस और मोबाइल नंबर जैसी जरूरी जानकारी प्रदान करें।
- ▶ अपने अकाउंट में लॉगिन करें और सटीक पर्सनल डिटेल, एजुकेशनल और प्रोफेशनल जानकारी के साथ एएफसीएटी 1 2025 आवेदन फॉर्म भरें।
- ▶ गाइडलाइन्स के मुताबिक अपनी फोटो, साइन और अन्य जरूरी डॉक्यूमेंट की स्कैन कॉपी अपलोड करें।
- ▶ ऑनलाइन पैमेंट मैसेज का इस्तेमाल करके आवेदन फीस का भुगतान करें।
- ▶ सभी सेक्शन को पूरा करने और डिटेल को वेरिफाई करने के बाद अपना आवेदन जमा करें।
- ▶ आवेदन जमा करने के बाद एप्लिकेशन फॉर्म डाउनलोड कर लें।

▶ एएफसीएटी फॉर्म: afcat.cdac.in पर रजिस्ट्रेशन कैसे करें

भारतीय वायु सेना ने एएफसीएटी-1 2025 के लिए नोटिफिकेशन जारी किया है, जिसमें फ्लाइंग और ग्राउंड ड्यूटी (टेक्निकल और नॉन टेक्निकल) शाखाओं में ग्रुप 'ए' गैजेटेड अधिकारियों के लिए 336 वैकेंसी की घोषणा की गई है। रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया 2 दिसंबर, 2024 से शुरू होगी और 31 दिसंबर, 2024 तक जारी रहेगी। इच्छुक उम्मीदवार आधिकारिक वेबसाइट afcat.cdac.in पर जाकर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।